
 

INTRODUÇÃO COM CITAÇÃO 

ESTRUTURA BÁSICA 

CITAÇÃO  
( conteúdo + fonte) 

+ 

CONTEXTUALIZAÇÃO  
( com o assunto/tema em tempo e espaço) 

+ 

TESE  
(Q1 e Q2  -  Q3, se houver) 

 

 

BULLYING: UM DESAFIO SOCIAL NO SÉCULO 21 

A violência, seja qual for a maneira como ela se manifesta, é sempre uma 

derrota. 

Jean-Paul Sartre - filósofo, escritor e crítico francês 

Uma das coisas importantes da não violência é que não busca destruir a 

pessoa, mas transformá-la.  

Martin Luther King, ativista e vencedor do Prêmio Nobel da Paz em 1964 

 

 

MEU MODELO 

Segundo as ideias de (FONTE + CITAÇÃO). Visto isso, é possível mencionar que a 

(ASSUNTO DO TEMA) vai de encontro a esse ideal, uma vez que (APRESENTE UMA 

CAUSA). Essa realidade constituiu um desafio a ser resolvido não somente pelos 

(RESPONSÁVEL  1) , mas também por (RESPONSÁVEL  2) . (TESE) 

 

 

 

 



 

MINHA INTRODUÇÃO COM CITAÇÃO 

 

Segundo as ideias de Jean-Paul Sartre, filfo, escritor e crítico francês, a 

violência independente da sua forma de manifestação é sempre uma 

derrota (CITAÇÃO + FONTE). Visto isso, é possível mencionar que a prática de 

bullying no Brasil e no mundo (ASSUNTO DO TEMA) vai de encontro a esse ideal e é 

um atraso para o desenvolvimento da sociedade, uma vez que cada vez mais 

jovens são vítimas de agressão recorrente(UMA CAUSA). Essa realidade 

constituiu um desafio a ser resolvido não somente pelos poderes públicos, mas 

também por toda a sociedade. (TESE: Q1 E Q2) 

 

 

DICA 

AO ENCONTRO DE – IDEIA DE CONCORDÂNCIA 

DE ENCONTRO A – IDEIA DE OPOSIÇÃO 

 

 

 OUTROS MODELOS 

 

MODELO1 

Segundo o pensamento de (FONTE + CITAÇÃO) Esse panorama auxilia na análise da questão 

(ASSUNTO), visto que a (CAUSA OU JUSTIFICATIVA). Diante dessa perspectiva, cabe avaliar 

os fatores que favorecem esse quadro, além de (APRESENTE AS QUESTÕES, SE QUISER) 

 

MODELO 2 

Sob a perspectiva(FONTE + CITAÇÃO)  No entanto, percebe-se que, no Brasil, (ASSUNTO), 

visto que o país enfrenta uma série de desafios para atender a essa demanda. Nesse 

contexto, torna-se evidente a (Q1), bem como a  (Q2). (TESE)  

 


